

LA INUNDACION EN LA HUERTA

LA CRECIDA DE LAS AGUAS DEL RIO SEGURA PRODUCE GRANDES DAÑOS

La riada

Noche de desolación y de angustia. Las aguas desbordadas del río han ido posesionándose de las vegas bajas, arrasando cosechas y amenazando de muerte a los moradores de las pequeñas casas huertanas. El sonido alarmante de las caracolas se ha escuchado incesantemente, ese clamor de alerta en los grandes peligros que extremece de terror en el silencio de la noche pavorosa.

Una vez más el río se ha abalanzado sobre la huerta a causa de las frecuentes lluvias y ha sido preciso acudir en socorro de cuantos se consideraban en peligro, mirando como el furibundo de las aguas se posesionaba de sus hogares y era necesario recurrir a heroicos procedimientos para apartarlos del conyente auxilio.

Escenas de tribulación y de sobresalto llegan a nosotros, en descripciones dramáticas, juntamente con otras noticias alarmantes sobre el crecimiento de las aguas.

En la ciudad ha sido un espectáculo que despertaba la curiosidad general. Llegarse hasta el puente y los prefiles del río para apreciar el enorme impulso de la corriente y ver el Parque completamente arrasado por las aguas fangosas. Desde el Puente Nuevo, se mostraba al público una extensión de agua que inundaba miedo. El pestilente olor a fánquin de esta corriente, trascendía durante la noche desde una gran distancia del río.

Hasta las horas de la madrugada se han estado recibiendo noticias telefónicas de distintos lugares donde las aguas ofrecían mayor peligro y en el Ayuntamiento se tomaron las precauciones convenientes para proceder al auxilio de cuantos se encontraban en tan apurado trance.

A la hora de cerrar nuestra edición se esperaban barcas que se pidieron por conferencia telefónica a Cartagena y comunican que las aguas tienen ascender, aunque con lentitud.

Se inicia la crecida

Ayer mañana a las diez y media el Alcalde de Calasparra telegrafió al Gobernador Civil de la provincia, manifestándole que el río Segura con su afluente el río Argos había crecido cuatro metros sobre el nivel ordinario.

Ha motivado esta crecida las lluvias torrenciales que durante estos días han caído en el término municipal.

También se recibieron en el Gobierno dos telegramas: uno a las diez y media y otro a las cuatro de la tarde.

Ambos despachos fueron cursados por el Capitán de la Guardia Civil de Cieza.

El primero manifestaba que el río Segura llevaba cuatro

metros veinte centímetros sobre el nivel ordinario, y el segundo que acusaba un descenso de veinte centímetros.

Huertas inundadas

Todas las huertas de la ribera del río Segura se han inundado arrancando el agua árboles y haciendo grandes destrozos.

EN MURCIA

Desde la madrugada de ayer comenzó a notarse la subida del río en esta ciudad.

A las cuatro de la mañana marcaba la escalilla del Puente Viejo, un metro sobre el nivel ordinario.

Durante toda la mañana continuó subiendo el río, paulatinamente, hasta la una de la tarde, alcanzando las aguas una altura de dos metros.

Por la tarde, continuó subiendo, pero con más rapidez, llegando a una altura de 3'50 metros sobre el nivel ordinario.

Sobre las aguas flotaban troncos de árboles, secos y una barca pequeña, que se hundió frente a los lavaderos.

Los molinos inundados

Los molinos de Las Veinticuatro piedras, «Del Alamo», «San Francisco» y el «Marqués» se han inundado completamente.

Los obreros tuvieron necesidad de desalojar todas las dependencias de grano, harina y pimentón, que tenían almacenado.

Las balsas y el Mercado de Animales

El agua invadió el Mercado de los Animales y los lavaderos, quedando todo aquel lugar con erlido en una enorme laguna.

El fluviógrafo de Vista Bella

A las cinco de la tarde la altura que marcaban las aguas en el fluviógrafo de Vista Bella era de 7.50 metros.

El Parque, completamente inundado

A las cuatro y media de la tarde, comenzó a entrar el agua en el Parque de Ruiz Hidálgó.

Inmediatamente se prohibió la entrada a dicho paseo.

Poco a poco fueron extendiendo las aguas por la avenida central, y parterres, quedando a las seis de la tarde totalmente inundado.

A las once de la noche las aguas entraban en el edificio del tiro de pichón.

La Contraparada

En este lugar el agua alcanzó una altura considerable, desbordándose por encima de la coronación del muro de contención.

A las cinco, la altura aproximada era de unos trece metros o catorce.

Los bancales aledaños a la Contraparada se han inundado totalmente.

El camino de la Nora ha sufrido desperfectos de consideración en el afirmado, en algunas obras de fábrica y en las cunetas.

Por algunos sitios se desbordó la acequia de Aljufia.

En el Reguerón

También subieron a gran altura las aguas en el río Reguerón, llegando a ras de la coronación de los muros del cauce.

A las cinco de la tarde descendieron las aguas en un metro y medio.

El canal de Totana

El Alcalde de Totana ha telegrafiado al Gobernador comunicando que el canal del Guadalentín llevaba un metro treinta centímetros sobre la coronación de la presa, después de desviar el agua hacia Mezarrón y Reguerón.

Grandes desperfectos en la línea férrea de Lorca

Parte de la línea férrea de Lorca ha sufrido grandísimos desperfectos. Los rieles y las traviesas han sido arrastrados por la corriente.

En Corvera y Valladolid

Estos pueblos se han inundado totalmente.

Los habitantes de estos pueblos dicen que desde hace cuarenta años no se ha visto que lleve la Rambla tanta agua.

Un hombre ahogado

En Corvera, al cruzar la Rambla un individuo llamado José Guillermo, de 52 años, pereció ahogado.

EN LLANO DE BRUJAS

Primeras noticias de alarma

Las primeras noticias alarmantes que se tuvieron del Llano de Brujas fueron a las nueve y media de la noche.

Uno de los vecinos de dicho pueblo telegrafió al Gobernador manifestándole que había empezado a entrar el agua en gran cantidad.

Inmediatamente se confirió con el Capitán General del Departamento Marítimo de Cartagena para que mandara botes de salvamentos, conferenciándose también con el Alcalde de dicha ciudad para que preparase camiones en los que poder trasladar a esta población los referidos botes.

El agua empieza a entrar en las casas

El mismo individuo que telegrafió pimeramente desde el Llano de Brujas volvió a telefonar en demanda de auxilio, pues el agua entraba ya a las casas, creciendo por momentos.

Decía este individuo que para poder comunicar había

tenido necesidad de subirse a una silla, pues el agua le llegaba ya a los muslos.

Se hunde una casa

También decía el mismo, que se había hundido una casa, situada en el Saladar. Además manifestó que uno de sus criados salvó a una joven que fué arrestrada por la corriente.

Por donde rompió el río

El río abrió una enorme brecha por frente al brazal de las Viñas, entrando el agua casi de repente al poblado, quedándose el pueblo incomunicado.

Los habitantes del pueblo se refugiaron en el punto más alto del Saladar.

Hasta ahora no hay desgracias personales

A las dos de la madrugada afortunadamente, no habían ocurrido desgracias personales.

Las autoridades salen para Llano de Brujas

A las doce y media, salieron para Llano de Brujas el Gobernador, el Alcalde, Condeales, la Guardia civil, los bomberos y la Cruz Roja.

Según noticias del señor Lorca, del Llano de Brujas, estos señores no pudieron llegar al pueblo.

Para conseguirlo se construyeron balsas, en las que fueron ocupadas por la guardia civil, la Cruz Roja y los bomberos, con el fin de comenzar los primeros trabajos de salvamento.

En Cieza crece más el río

A las seis de la tarde había aumentado el río aun más que por la mañana.

Se espera más crecida

A las doce de la noche se esperaba que el río aumentara un metro más.

Ultimas noticias

En el Ayuntamiento nos manifestaron a las tres menos cuarto de la madrugada, que hacía tres cuartos de hora que de Cartagena habían salido con dirección a ésta dos barcas de socorro.

También dijeron que dos horas más tarde saldrían de la ciudad he mana otras tres barcas.

La última conferencia telefónica sostenida con Lorca, el situado por el agua en Llano de Brujas, nos dá a conocer que a dicha hora el agua fiende a crecer en todo el terreno inundado.

Noticias posteriores dan a conocer que en la Contraparada, desde las seis de la tarde viene descendiendo el nivel de agua.

A las tres menos cuarto el descenso era de un metro.

En el camino de Aljezares, en las proximidades del paso

a nivel del Ovalo, reventó una acequia grande.

A las tres y media de la madrugada el caudal de aguas presentaba casi el mismo aspecto más bien con tendencia a bajar el nivel.

Cerca de las cuatro de la mañana nos entrevistamos con el señor Campoy jefe de la Guardia Municipal que acababa de regresar de Llano de Brujas.

Dicho señor nos manifestó que en el referido pueblo y en su alrededor el agua inundaba toda la vega, dando un aspecto lúgubre a la huerta.

Todas las casas se hallaban completamente inundadas.

Un huertano montando una caballería quiso prestar auxilio a su familia, pero hubo que desistir obligado por el nivel de las aguas.

El señor Campoy añadió que las aguas no fienden a bajar y que la brigada de Bomberos trabajó activamente en la construcción de balsas con utensilios que e llevaron para tal efecto.

Añadió que varias de las balsas construidas habían salido para prestar auxilios a los habitantes del lugar.

También manifestó que en una de las casas más cercanas había visto reunidas a varias familias que demandaban auxilio y a las cuales acudieron a prestarle auxilio los Bomberos y Cruz Roja.

También preguntamos al señor Campoy si tenía noticias de que hubieran perecido algunos habitantes de aquellos alrededores, manifestándonos que no había podido recoger ninguna, pues el paso por aquellos lugares se hace casi imposible y la gente solo se ocupa en tan críticas circunstancias en prestar auxilios a cuantos los necesitan.

Parece ser también, según noticias no confirmadas que hemos podido recoger, que se han hundido algunas casas, pero solamente esto lo publicamos a título de rumor.

Hasta la hora de cerrar nuestra edición estas son las noticias que hemos podido recoger, de tan espantosa catástrofe que ha asolado la parte oriental de nuestra vega, hoy seguiremos informando a nuestros lectores.

Viajero ilustre

Don Federico Bernadez

Hoy es esperado en este capital don Federico Bernadez, Presidente del Colegio de Arte mayor de la Seda y el Fomento de la Sericultura Española de Barcelona.

El objeto de su viaje es estudiar cuanto se relaciona con la industria sedera y ponerse en contacto con los elementos serícolas para atender a cuanto afecte al mejoramiento de esta riqueza.

Bien conocida es en España entera y singularmente en Cataluña su labor en pro de la industria serícola en lo que puso sus mayor entusiasmos como así mismo en cuanto se halla relacionado con la producción del capillo a lo que aplicó sus vastos y apreciables conocimientos.

A don Federico Bernadez se debe la feliz iniciativa de convocar el Gobierno que se convocara con carácter oficial el Primer Congreso Serícola Nacional.

El Gobierno, por Real orden del 12 de Enero pasado, convocó la Conferencia Nacional de Sericultura que se celebró en Madrid en el mes de Mayo del presente año y cuyas conclusiones fueron aprobadas recientemente mediante la real orden que oportunamente publicamos.

Después, y dados sus grandes méritos y condiciones, el Gobierno le nombró Comisario Regio de Sericultura.

Reciba el ilustre viajero nuestro respetuoso saludo de bienvenida.

POR LOS TEATROS

Romea

Anoche se presentó en este teatro nue amante y ante el éxito alcanzado anter ormente, la caricatura cómica en tres actos «Charleston», donde todos los intérpretes y en especial María Gámez, desempeñaron su cometido con justeza.

Esta noche se estrenará la humorada en tres actos de Muñoz Seca, titulada «El Espanto de Toledo».

Para allegar recursos para los damnificados de Cuba, la eximia actriz María Gámez, que actúa en nuestro coliseo Municipal, dando una prueba de altruismo y humanidad digna de elogio, ha ofrecido al representante de aquella República en España el ceder parte de los ingresos de taquilla en la noche de su beneficio.

A continuación publicamos el telegrama que al objeto ha cursado.

PARA LOS DAMNIFICADOS DE CUBA

Murcia-Madrid

García Kholly Embajador de Cuba

Descocha como buena patriota de cooperar a suscripción para lenitivo catástrofe Habana de cuyo público tengo tan agradables recuerdos ofrézcole acuerdo con señor Guixot empresario este Teatro Romea un porcentaje en función mi beneficio tendrá lugar sábado 20 corriente con la cooperación e intervención Centro Unión Mercantil e Industrial cuyo Presidente señor Lorca Tortosa adoptará medidas para mejor esplendor fiesta y aumento recaudación. Afectuosamente saludale.

María Gámez Ortiz

Con un lleno rebosante, puso su aparición anoche en el bonito coliseo de la calle de la Vara de Rey la notable agrupación artística «Alma», integrada por 14 bellas señoritas y 4 caballeros.

El programa que desarrolla esta compañía lo componen asuntos frívolos, de revista, que son tocados con bastante acierto.

La gallegada que ejecutaron los artistas de «Alma» en la primera parte del programa, constituyó un franco éxito.

Asimismo, la zambra gitana y el Charleston que dió fin a la actuación de esta agrupación, fueron muy aplaudidos. El elemento femenino reúne belleza y arte.

De ellos, descuella el humorista.

En resumen: Espectáculos «Alma», hacen pasar un agradable rato al público, que sale muy satisfecho de la labor de los artistas.

Accidente de caza

Valencia, 16. --- Antonio Manfagud Linares, cuando se hallaba cazando, tuvo la desgracia de que se le disparara la escopeta y se produjo heridas gra es.

+

EXCMA. SRA. DOÑA

Dionisia Usaola y Bengoa

Vda. de Benitez

FALLECIÓ A LAS 7 DE LA TARDE DE AYER A LOS 69 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS S. S. SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hijos Doña Antonia, D. Manuel (ausente), D. José, D. Dionisio (ausente); hijos políticos D. Ramón Blanco; nietos Ramón (ausente), Teresita, Luisa, Felipe, Hernán Blanco; nieta política Doña Clotilde Rubio; bisnietos, primos y demás familia,

ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su entierro que tendrá lugar a las 3 y media de la tarde de hoy en la Parroquia de San Juan Bautista, anticipándole por ello las gracias.

MURCIA 17 DE NOVIEMBRE DE 1926

Casa mortuoria: Barcas, 11.

NO SE REPARTEN ESQUELAS NI SE INVITA PARTICULARMENTE

